



Redovna sednica Upravnog odbora Zadružnog saveza Vojvodine (ZSV) održana je u ponedeljak, 22. juna, na kojoj su razmatrane kalkulacije cene pšenice. Svake godine pred početak žetve UO ZSV pred javnost iznosi informaciju o proizvodnoj ceni i koliko odstupa od potencijalne tržišne cene u žetvi, kao što je sada slučaj.

- Po kalkulacijama ZSV zasnovanim na prinosu od četiri i po tona po hektaru, proizvodna cena pšenice iznosi 21.06 dinara po kilogramu, s obzirom na ukupne troškove proizvodnje. To znači, da bi proizvođač nadoknadio troškove proizvodnje trebao bi da dobije najmanje 21.06 dinara. Na tržištu trenutno cena još nije formirana, ali prema prvim projekcijama, u ponudi od strane prerađivača i trgovaca, kretaće se oko 15 dinara, što je značajno ispod one u proizvodnji. U ovakvoj situaciji proizvođačima se savetuje da ne prodaju pšenicu odmah, ukoliko nisu primorani. Kako bi izašao u susret proizvođačima ZSV uputio je zahtev državi da reaguje i otkupi 250 - 300 hiljada tona pšenice novog roda, po ceni koštanja u proizvodnji, odnosno 21.06 dinara, i na taj način donekle reguliše tržište na početku žetve - rekla je ekskluzivno za portal TOPSBIJA, mr Jelena Nestorov Bizonj, generalni sekretar ZSV.

Ona je istakla dvostruku korist, i za državu i za proizvođače, otkupa određene količine pšenice, kako za Robne rezerve, tako i za stabilizaciju cene ovog proizvoda.

Ovoga puta nije rađena detaljna analiza ponašanja pojedinih sorti pšenice, ali je činjenica da su generalno očekivani manji prinosi nego prošle godine, umanjeni zbog vremenskih prilika koje nisu bile naklonjene ovoj kulturi. Procenjen je prilično nizak prinos po hektaru od 4.5 tone. U nekim područjima, kako se moglo čuti na sednici, biće i niži, a na pojedinim parcelama, gde su vremenske prilike bile naklonjenije, uz primenu svih agrotehničkih mera, može se očekivati i nešto viši prinos od navedenog.

- Ova godina je procenjena kao jedna od lošijih, ali nije najgora, s obzirom da je u prethodnom periodu uspostavljena zaštita pšenice kao reakcija na prošle godine i probleme sa bolestima usled viška padavina i sl. Ali, po svemu sudeći spada u jednu od lošijih u desetogodišnjem periodu - kaže naša sagovnica, dodajući da se očekuje i pad kvaliteta, uz izuzetak onih parcela gde su primenjivane kompletne mere zaštite, a vremenski uslovi bili nešto povoljniji.

Procenjena površina pod pšenicom za ovu godinu na području Pokrajine je oko 330.000 ha, što je za oko 10 odsto više u odnosu na prošlu godinu, ali u standardnim granicama zastupljenosti ove kulture.

Da vremenske prilike ratarima ne idu na ruku govori i odlaganje žetvenih radova, odnosno žetve u punom jeku za nekoliko dana, možda i čitavu nedelju. Zbog svega toga odložen je i Žetveni dan koji poslednjih petnaest godina, organizuje ZSV. Prvobitni termin

zakazan za 25. jun biće odložen za utorak 30. juna, do kada se očekuje stabilizacija vremena i veće površine pod pšenicom imati uslove za započinjanje sa žetvenim radovima.

Uoči žetve, ZSV će ove godine petnaestu manifestaciju Žetveni dan organizovati na parceli poljoprivrednika Nandora Vereša, poljoprivrednika i direktora ZZ „Agrosoj“ iz Neuzine, opština Sečanj.

